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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,   

UMANISTICE ȘI ARTE  

 

asupra raportului proiectului instituțional (2024-2027) 

030101 Fortificarea rezilienței, competitivității și durabilității economiei Republicii 

Moldova în contextul procesului de aderare la Uniunea Europeană, dr. TIMUȘ Angela,  

Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Academia de Studii Economice din Moldova, 

pentru anul 2024, perfectat în baza audierii raportului din 28 februarie 2025 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:  

Cercetarea desfășurată în cadrul subprogramului a contribuit la dezvoltarea unui cadru 

metodologic integrat pentru evaluarea rezilienței economice, competitivității și sustenabilității 

economiei naționale. Rezultatele furnizează instrumente practice pentru dezvoltarea sustenabilă și 

sprijinirea procesului decizional la nivel național. 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații):  

Rezultatele sunt diseminate în cadrul a 129 de lucrări științifice publicate, 5 lucrări analitice, 6 

postere prezentate la expoziții internaționale și 2 opere științifice. Vizibilitatea este promovată prin 

11 lucrări științifice în diferite reviste și volume de lucrări indexate în baze de date WoS/ Scopus 

/Springer și 42 de articole publicate în reviste de specialitate de peste hotare și reviste naționale 

acreditate. Vizibilitatea și recunoașterea este marcată prin 2 medalii obținute în cadrul Salonului 

European de Creativitate și Inovație EUROINVENT 2024 și Premiul „Paul Bran”. La fel, au fost 

organizate 6 conferințe științifice internaționale și 11 seminare, lansări publice, mese rotunde, 

work-shopuri. 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):  

Experții INCE au oferit suport în procesul de pregătire a analizelor și implicarea în prezentările 

oficiale de la Bruxelles pentru Clusterul 1 – Criteriul Economic, prin elaborarea și furnizarea 

informațiilor necesare pentru prezentarea națională. 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat:  

Ponderea tinerilor (%) din numărul total al executorilor 19 persoane - 35% 

 

Punctaj mediu acordat: 30 
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Concluzii, recomandări: Cercetarea desfășurată în cadrul subprogramului a avut un impact 

semnificativ asupra dezvoltării unui cadru metodologic integrat pentru evaluarea rezilienței 

economice, competitivității și sustenabilității. Rezultatele obținute contribuie la îmbunătățirea 

proceselor decizionale prin instrumente și metodologii aplicabile în diverse sectoare economice. 

Studiile realizate au evidențiat bunele practici în finanțarea sustenabilă și agricultura durabilă, 

oferind soluții pentru adaptarea acestora în Republica Moldova. De asemenea, au fost dezvoltate 

modele și sisteme de indicatori care permit monitorizarea economiei naționale și compararea 

acesteia cu standardele europene. O contribuție importantă a fost elaborarea unui model pentru 

implementarea proiectelor de panouri fotovoltaice în instituțiile publice, demonstrând viabilitatea 

energiei regenerabile și facilitând extinderea inițiativelor sustenabile. Astfel, cercetarea nu doar că 

sprijină consolidarea rezilienței economice, dar și oferă direcții clare pentru tranziția către o 

economie verde și competitivă. 

Recomandări: În contextul necesității dezvoltării și promovării tinerelor talente în domeniul 

cercetării și inovării, precum și al creării unor condiții favorabile pentru formarea noii generații de 

cercetători, se propune implicarea studenților în activitatea de cercetare începând cu anul III de 

studii, în vederea dezvoltării abilităților necesare și facilitării integrării acestora în proiect de 

cercetare, oferindu-le, totodată, o perspectivă clară asupra oportunităților și avantajelor unei cariere 

în știință. 

 

 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat  

 

 

 

Conducătorul  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a AȘM                 mem. cor. Ion HADÂRCĂ  

 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,   

Umanistice și Arte a AȘM                                                                           dr. Natalia PROCOP  


